

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (2762)
Понедельник,
13 мая
1974 года
Восемнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

Проверяем выполнение обязательств

Без устойчивого ритма

(сводка о работе бригад 15-кубовых экскаваторов)

Первый квартал 1974 года все три красногорские бригады, работающие на экскаваторах ЭШ-15/90, закончили раньше графика с весомой добавкой к плану.

Казалось, механизаторы добились устойчивого ритма и в последующие месяцы повысят темпы в труде. В бригадах Э. Ф. Батурина и А. А. Печеницына так и получилось. Но в экипаже Ф. П. Есикова в апреле с выполнением плана произошла большая осечка. Вместо 223 тысяч кубометров горной массы по плану эта бригада переработала всего 131 тысячу кубометров. Характерно, что по причине технической неисправности экскаватор в течение месяца простоял только 24 часа. Основная причина невыполнения плана — неподготовленность забоев к выемке вскрышных пород. Думается, что инженерная служба разреза в будущем не допустит подобной ситуации.

Большую тревогу вызывает работа бригады А. А. Тер-Григорьева с разреза «Междуреченский». В этом году этот экипаж еще не выдал ни одного кубометра породы. Экскаватор уже полгода стоит на ремонте, и когда этот ремонт завершится, никто на разрезе не знает. Дело в том, что центральные электромеханические мастерские города Белово по ошибке изготовили для экскаватора бригады А. А. Тер-Григорьева вертикальные ванты подвески стрелы по устаревшим чертежам. Для того, чтобы выполнить заново заказ, потребуется, как говорят, специалисты, несколько недель, а может быть, и месяцев. Обязательства экипажа по существу находятся под угрозой срыва.

Заметно поправляются дела в бригаде И. Т. Тарасенко с разреза «Томусинский». В апреле этот коллектив сумел переработать сверх плана 27000 кубометров горной массы.

В приведенной ниже таблице дадут итоги работы бригад в апреле. (В первой колонке — месячный план в тыс. кубометров, во второй — фактические результаты).

№ 82 Красногорский	Есиков Ф. П.	223	131
№ 40 Красногорский	Батурина Э. Ф.	240	242
№ 36 Красногорский	Печеницын А. А.	215	232
№ 53 Томусинский	Тарасенко И. Т.	200	227
№ 39 Междуреченский	Тер-Григорьев А. А.	—	—

В КЛИМОВ,

9 МАЯ — В МЕЖДУРЕЧЕНСКЕ

ЯРКОЕ весеннее солнце залило теплом и светом вымытые на кануне дождем улицы и проспекты города.

Участники Великой Отечественной войны в парадных костюмах с многочисленными боевыми наградами на груди собрались в это весеннее утро у здания горвоенкомата. Бывшие фронтовики обмениваются крепкими рукопожатиями, обнимаются, и разговоры, конечно, переносятся к тем далеким годам испытания, когда шла священная война с фашистами.

К собравшимся обращается военный комиссар подполковник Верещагин. Он поздравил участников войны с Днем Победы — праздником всего человечества. Пожелал всем здоровья и успехов в труде. Затем большая группа участников войны была награждена знаками и медалями. Среди награжденных ефрейтор Мария Ивановна Зубакова, рядовой Степан Федорович Дудко, гвардии подполковник Иван Несторович Степин и другие.

По окончании церемонии вручения наград колонна бывших воинов строевым шагом под песни фронтовых лет двинулась к месту митинга — на городскую площадь.

По праздничному нарядной и торжественной была в этот день площадь. Ровными квадратами в белоснежных рубашках со знаменосцами во главе выстроились колонны ребят, те, кому скоро предстоит сменить штатский костюм на военную форму и нести службу в рядах Советской Армии.

11 часов. В воздух ле-



тият разноцветные ракеты. Подполковник Ф. И. Верещагин в сопровождении майора В. Ф. Котелевского обходит выстроившиеся колонны участников войны и допризывников, приветствует их. Над площадью гремит тысячеголосое «ура!» После обхода площади военком поднимается на трибуну. Председатель городского Совета депутатов трудящихся С. Ф. Бензелев объявил митинг, посвященный 29-й годовщине победы над фашистской Германией, открытым. Все замерли. Над площадью несутся торжественные звуки Гимна Советского Союза. На митинге высту-

пили участники боевых сражений: военный комиссар Ф. И. Верещагин, директор разреза «Красногорский» Т. Т. Омельченко, начальник ЖКУ № 2 Н. И. Кузьмин. Они рассказали о тех трудных военных годах, когда проливали свою кровь и отдавали свои жизни миллионы советских людей во имя чистого неба и счастья на земле.

От имени допризывников выступил Г. Л. Шербинин. Он торжественно заверил, что молодежь Междуреченска будет свято хранить и умножать боевые традиции старшего поколения, а не сложную службу в рядах Советской Армии, зорко охранять мирный труд советских людей.

Затем колонны участников войны и допризывников под торжественные марши духовых оркестров, строевым шагом прошли мимо городской трибуны.

Трудовой Междуреченск широко и торжественно отметил 29-ю годовщину победы Советской Армии над фашистской Германией. Ликование и веселье продолжались весь день.

А. ТРАЙ.

На снимках: на городской площади 9 Мая.

Фото автора.



НА СНИМКЕ: команда-победительница школы № 1.

ПОСЛЕ окончания парада участников Великой Отечественной войны на площадь вышли спортсмены. Более 20 легкоатлетических команд приготовились помериться силами в традиционной эстафете, посвященной Дню Победы и Дню печати. Спортсменам предстояло выполнить сложную задачу: эстафета была разбита на 12 этапов, кольцевая трасса проходила через весь город. Так старт легкоатлетам производственных

коллективов. Вперед вырывается спортсмен в желтой майке — представитель команды Междуреченского разреза. На втором этапе междуреченцы увеличивают дистанцию, отделяющую их от соперников. Все 12 этапов бегуны этой команды прошли с отличным временем и заняли первое место. Вторую ступеньку пьедестала почета завоевали спортсмены Томусинского разреза, третье — команда шахты имени В. И. Ленина.

Очень напряженная борьба разгорелась среди школьных команд. За видную стабильность проявили на всех этапах юные бегуны школы № 1, которые по праву заняли первое место. Несколько секунд уступила им команда школы № 2. Легкоатлеты школы № 23 были третьими.

Победители эстафеты команды Междуреченского разреза и школы № 1 стали обладателями переходящих кубков и дипломов первой степени.

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — ЗАДАЧА ПЯТИЛЕТКИ

Еще на заре Советской власти Владимир Ильин говорил: «Одна из составных частей в той борьбе, которую мы сейчас ведем, — дело народного образования». Следуя этим ленинским указаниям, Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР за последние годы приняли ряд важных решений, направленных на дальнейшее развитие и совершенствование советской системы просвещения.

Советский Союз уже давно стал страной сплошной грамотности. В короткий срок было осуществлено обязательное начальное, семилетнее и восьмилетнее обучение.

и в итоге предстоит завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Задача серьезная и ответственная, имеющая большое общегосударственное значение. Поэтому такое пристальное внимание уделяется этому вопросу со стороны партийных, советских органов.

В октябре 1972 года на сессии городского Совета депутаты обсудили меры по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию в нашем городе, приняли соответствующее решение. Как оно выполняется, рассказывают на этой странице депутаты горсовета.

Всеобуч — проблема комплексная

ДЕЯТЬЮЩУЮ ПЯТИЛЕТКУ называют пятилеткой просвещения. Именно она поставила задачу завершения перехода ко всеобщему среднему образованию. В марте в Москве проходило Всеобщеское совещание, где речь шла об ускорении завершения перехода ко всеобщему среднему образованию.

В нашем городе есть реальные предпосылки для этого. За годы пятилетки укрепилась материально-техническая база школ: введена в строй школа на 1 000 мест, построена начальная школа в поселке Новый Улус, открыт клуб юного техника и детская музыкальная школа. К новому учебному году учащиеся получат еще одну среднюю школу на 1 320 мест в квартале 4а-ба.

Совершенствуется кабинетная система, которая проходит сейчас вторую стадию своего развития. Современный кабинет немыслим без самого полного набора учебно-наглядных пособий, свето-звукотехнических средств, диафильмов, диапозитивов, библиотек и пр. Разработано положение о кабинете, паспорт вручается кабинету только в том случае, если оснащение отвечает всем требованиям. Учитывая это, исполнком городского Совета 17 января этого года принял решение по укреплению материально-технической базы школ на 1974-1975 учебный год. Важное место отводится здесь шефствующим предприятиям. Некоторые из них (разрезы «Томусинский» и «Междуреченский», Томусинская автобаза) приступили к выполнению решения исполнкома. Но пока на сегодняшний день только десять кабинетов, имеют право на паспорт. Это отдельные кабинеты школ № 1,

5, 4, 19, 21, 22, 23. Надо помнить, что средний всеобуч — проблема комплексная. Все здесь взаимосвязано, все — звенья одной цепи. Кабинетная система как раз одно из условий, определяющих качество знаний учащихся, эффективность учебно-воспитательного процесса. Без шефствующих предприятий школам не оснастить кабинеты, педагогические коллективы вправе рассчитывать на их помощь.

Дальнейшее развитие получает в нашем городе производственное обучение учащихся. Уже в этом учебном году выпускники десяти классов в двенадцати общеобразовательных школах вместе с аттестатами получат удостоверения о присвоении рабочей квалификации. Будет решен в городе вопрос и о профессиональной подготовке школьников.

Улучшился качественный состав педагогических кадров: более 60 процентов учителей Междуреченска, имеют высшее образование, большинство учителей и все руководители школ прошли курсовую переподготовку по новым программам. Эти меры помогли повысить качество обучения. За три года пятилетки в 1,5 раза сократилось число второгодников, повысилась успеваемость учащихся. На конец прошлого учебного года она составила 99,1 процента — это на уровне областного показателя. На 2,6 процента сократился отеч учащихся.

За последнее время улучшилась система обучения в школах работающей молодежи, здесь тоже повысился процент успеваемости.

И все же, несмотря на наметившиеся положительные сдвиги, предстоит еще немало сделать, чтобы выполнить постановление

ЦК КПСС и Совета Министров СССР о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию. Необходима более действенная помощь шефствующих предприятий в оборудовании кабинетов техническими средствами. Есть претензии и к строителям. Новые школы сдаются без законченных строительством спортивных площадок, не благоустраиваются территории школ, не строятся теплицы. Конечно, такой большой объем невыполненных работ школа не может сделать. Вот почему в ряде школ (19, 12, 23, 22) нет спортивных комплексов.

Не все сделано педагогическими коллективами по сохранению контингента учащихся в школах, ГПТУ, техникуму. Не решена полностью проблема занятости свободного времени учащихся, трудные подростки, стоящие на учете в детской комнате милиции, предоставлены, как правило, самим себе, слаба индивидуальная работа среди учащихся и в их семьях.

Надо настойчиво работать по повышению качества знаний учащихся, особенно в старших классах. Недостаточно еще в школах города технических кружков, факультативов. Шефствующие предприятия (за редким исключением) не выделяют руководителей технических кружков и факультативов.

Педагогическим коллективам следует повысить эффективность воспитательных мероприятий, более настойчиво бороться за культуру учащихся.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи, требования XXIV съезда КПСС являются руководством к действию не только для педагогических коллективов, но и для всей общественности, ибо это поистине всенародная задача.

Л. ВЛАДИМИРОВА,
заведующая горон.

мают плечами: «Мы все делаем». А делается, видимо, далеко не все.

Формально подходят к решению вопроса об образовании молодежи на шахте «Усинская». Там тоже кое-что делают, например, взвешли на доске постановление ЦК КПСС. А вот живого слова к рабочим, видимо, не нашлось ни у руководителей шахты, участков, ни у общественных организаций.

Не проводятся индивидуальные беседы, не поощряются рабочие, которые успешно сочетают работу с учебой. В результате мало рабочих с шахты «Усинская» учатся в школе. На шахте имени Шевякова 265 человек в возрасте до 30 лет не имеют среднего образования, а в ШРМ учатся из 44 записавшихся 27 человек и еще 28 — в техникуме. 55 из 265 — не слишком ли большая разница в цифрах?

Не секрет, что с грамотными людьми легче работать. Они и правонарушений не допускают. Поэтому руководителям предприятий, общественных организаций пора уже понять значение и важность повышения образования среди работающей молодежи.

Школа, воспитание культурного, высокообразованного человека — это такая сфера нашей жизни, которая нуждается в повседневном внимании советских, партийных органов, всей общественности. Только при активной практической помощи возможно решение важных государственных задач в деле подготовки высококвалифицированных, сознательных людей, способных по своим идеальным и моральным качествам, уровню культуры и профессиональных знаний успешно трудиться, активно участвовать в общественной и государственной деятельности.

Г. ИВАНОВА,

председатель
постоянной комиссии
по народному образованию,
директор школы № 99.

СОВМЕСТНО С ШЕФАМИ

В ОСНОВУ учебно-воспитательной работы педагогический коллектив школы № 1 положил почин московских учителей: «Каждому школьнику — глубокие и прочные знания».

Мы, учителя, понимаем, что дальнейшее совершенствование всей системы образования, включая и завершение перехода ко всеобщему обязательному среднему образованию, не мыслится без развитой материально-технической базы. А это — хорошо оснащенные учебные кабинеты, мастерские. За два года с помощью шефов — Томусинской автобазы и членов секции соединения семьи и школы, Кстати, этой секции руководят работники Томусинской автобазы тов. Измайлова. Шефы-рабочие интересуются учебой ребят, их занятостью в свободное время, бывают на квартирах слабо успевающих учащихся, воспитывают нерадивых родителей. Результатом всей этой работы является то, что в микрорайоне первой школы учатся все дети, нет правонарушений со стороны подростков.

Сложилась в школе определенная система по профориентации, по обучению школьников рабочим профессиям. И здесь мы не обошлись без помощи шефов. Автобаза выделила нам инженера-автомобилиста, который ведет автобюро. Выпускники-юноши, кто пойдет работать в автобазу, по-

лучат депутатскую группу микрорайона: на ее заседаниях слушаются вопросы, связанные с воспитанием учащихся и нерадивых родителей. Есть у нас и общественные воспитатели. Это работники Томусинской автобазы и члены секции соединения семьи и школы, Кстати, этой секции руководят работники Томусинской автобазы тов. Измайлова. Шефы-рабочие интересуются учебой ребят, их занятостью в свободное время, бывают на квартирах слабо успевающих учащихся, воспитывают нерадивых родителей. Результатом всей этой работы является то, что в микрорайоне первой школы учатся все дети, нет правонарушений со стороны подростков.

Сложилась в школе определенная система по профориентации, по обучению школьников рабочим профессиям. И здесь мы не обошлись без помощи шефов. Автобаза выделила нам инженера-автомобилиста, который ведет автобюро. Выпускники-юноши, кто пойдет работать в автобазу, по-

Мы — за рабочего высокой культуры и образованности

ТЕХНИЧЕСКИЙ прогресс в стране требует грамотных специалистов, людей с высоким общеобразовательным уровнем. Вот почему так остро стоит вопрос о повышении образования рабочих.

Комиссия по народному образованию, взяв себе на контроль выполнение решения сессии горсовета «О мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию в свете требований XXIV съезда КПСС», провела ряд проверок средних общеобразовательных школ, ГПТУ и школ работящей молодежи. Одним из главных вопросов, который волнует нашу комиссию, — это повышение образованности молодежи. Если в общеобразовательных школах этот вопрос решается не плохо (95 процентов учащихся получают среднее образование), то в производственных коллективах дела обстоят значительно хуже. А ведь постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР касается всей молодежи до 30 лет.

Педагогические коллективы школ, работающей молодежи многое делают по привлечению людей в школу. Неплохо такая работа проводится также на шахте имени Ленина, в Томусинской автобазе и других предприятиях. Но, к сожалению, есть еще производственные коллективы, где вопрос повышения образования молодежи уделяют мало внимания или решают его формально. Так, на шахтах «Усинская», «Томская», в Междуреченском ПТУ, Томском общеобразовательном управлении много молодых рабочих, не имеющих среднего образования, а учатся единицы. Например, в Томском управлении из 47 человек без среднего образования школу посещают только пять-шесть. И когда на комиссию спросили секретаря комсомольской организации и начальника отдела кадров управления, почему молодежь не учится, они по-живому

В блокнот агитатору

В Советском Союзе — около 170 тысяч дневных начальных, восьмилетних и средних общеобразовательных школ, в которых получают знания и навыки практического труда свыше сорока пяти миллионов учеников. Кроме того, в городах и селах страны работает почти пятнадцать тысяч вечерних (сменных) общеобразовательных школ, в которых обучается около четырех миллионов рабочих, служащих и колхозников. Ежегодно в СССР среднюю общеобразовательную школу заканчивают более двух с половиной миллионов человек.

В общеобразовательных школах СССР проходят более 2 миллионов 600 тысяч высококвалифицированных учителей.

Полную среднюю школу в 1975 году окончат 2,6 миллиона человек против 2 миллиона в 1970 году. Примерно 400 тысяч человек из них поступят в высшие учебные заведения и свыше 250 тысяч — в технические училища системы профессионального образования. Остальные выпускники средних школ пойдут на работу в народное хозяйство и смогут продолжать свое образование в системе вечернего и заочного специального образования.

За текущее пятилетие среднее образование без отрывов от производства получит более 4 миллиона юношей и девушек.

З. ЧЕТВЕРИНА,
зачув школы № 1.

Мастер проходки

Лев Сергеевич Колобков работал шофером в Горьковской области, когда в отпуск приехал его земляк. Он увлекательно рассказывал о молодом шахтерском городе, возникшем у слияния двух горных рек, говорил о чудесной природе в этом краю. После недолгих размышлений Л. С. Колобков с семьей тронулся в дальнюю дорогу. Так на шахте имени В. И. Ленина появился новый работник.

На родине он «кутил бараку», не имея понятия о горняцком труде, и



откаточные выработки, лом, уборка угля и породы, креплению выработок. Ему повезло: попал в проходческую бригаду, которую возглавлял тогда заслуженный шахтер, полный кавалер «Шахтерской славы» Иван Николаевич Ногаев. Бригадир заметил в этом рослом парне шахтерскую жилку, помогал ему, учил на легкому мастерству проходчика.

С непривычки сильно уставала спина, уставали ноги, но со временем к работе приспособился. Год

до года росло его мастерство. Приобретал навыки по бурению электросвер-

ти, не промолчит, не

пойдет на склонку со своей совестью.

Заметил, например, проходчик, что для крепления кокснерного штreta стали доставлять стойки длиной 2,5 метра. Бросать обрезки в забое, значит, терять десятки и сотни кубометров дорогостоящего леса. Стали от-

правлять стойки обратно, а их вновь доставляют на участок. Горняк обратил на эту бесхозяйственность внимание народных контролеров. После их вмешательства на участке был наведен порядок в использовании крепежного леса.

Проходческая бригада И. М. Кеслера, в которой трудится Лев Сергеевич, в первом квартале прошла сверх плана 117 метров горных выработок. Апрельский план выполнен досрочно. В этом успехе немалая заслуга мастера проходки, каким можно по праву назвать Л. С. Колобкова.

Заступив на смену, он вместе с членами бригады доставляет крепежный лес, намечает сетку расположения шпуров и, убедившись в безопасности работы в забое, пускает в ход электросверло. Приятно смотреть на его точно рассчитанные движения при выгрузке угля и породы скрепером и введении крепи. Бригадир проходческой бригады Иван Михайлович Кеслер всегда ставит Л. С. Колобкова в пример членам небольшого дружного коллектива.

Лев Сергеевич не кичится трудовой славой, не отделяет свои успехи от достижений бригады, вместе с товарищами делит все радости и неудачи. Но, когда речь заходит о бесхозяйственности,

— признание его мастерского горняцкого труда.

А. ЗАБОРИН,

рабочий маркбюро

шахты им. В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: Л. С.

Колобков.

Фото автора.

● ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

МЫ ДЕЛАЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ

С пуском шахты «Распадская» был организован маршрут № 7, на который выделены восемь автобусов. По расчетам они должны были ходить с интервалом 10 минут. По этому же направлению идут автобусы к шахте им. Л. Д. Шевякова. Я работаю на седьмом маршруте и знаю, как много пришлось поработать отделу эксплуатации над составлением расписания на этих двух маршрутах. Чтобы автобусы не подходили к остановкам одновременно, увеличили скорость одного из них. Конечно, совпадения все-таки случаются, например, при задержке автобуса на пересадке. Получаются разрывы, неравномерное движение. Этого трудно избежать. Но служба эксплуатации продолжает работать над улучшением обслуживания на этом участке. В дальнейшем на «Распадскую» автобусы пойдут с интервалом три-пять минут. А для работающих в ночную смену на шахте им. Л. Д. Шевякова будет выделен специальный автобус.

Рабочие шахты им. Л. Д. Шевя-

кова обратились к нашему предприятию с просьбой, чтобы автобус подходит непосредственно к комбинату. Мы, водители, считаем это нелестообразным. Остановка — в 250 м от комбината. Если автобус будет заходить на территорию шахты, то он потеряет много времени, да и делать это небезопасно, так как приходится пересекать переезд. Не лучше ли предприятию сделать утепленную остановку, чтобы шахтеры не мерзли, ожидали автобус?

В пример хочется привести шахту «Усинская». Здесь чувствуется забота о создании условий для рабочих со стороны администрации и профсоюзной организации. Автобусная остановка заасфальтирована и освещена. Дорога летом поливается. От шахты до моста через Усу проложен деревянный тротуар.

Иное отношение на шахте им. Л. Д. Шевякова. Зимой участок дороги, закрепленный за этим предприятием (особенно от шахты до Широкого Лога), бывает в запущенном

состоянии. Остановка не освещена, весной и летом здесь лужи.

Наше АТП имеет достаточное количество автобусов, чтобы нормально обслуживать пассажиров, но из-за плохого состояния дорог машины превращаются в выхлоп из строя. Плохо приходится автобусам новых марок. Там, где с успехом проходят грузовые и другие машины, ЛиАЗ-677, например, на выйонах застревает. Этот автобус имеет много преимуществ (главное — он вместительнее), но ему нужны хорошие дороги, так как он длиннее других и у него ниже посадка.

Просьба от имени всех водителей автобусов к руководителям организаций, имеющим на своем попечении дороги, следить за ними и поддерживать их в проезжем состоянии. И тогда наше предприятие будет хорошо обслуживать пассажиров, а это несомненно скажется на их трудовых успехах.

Л. ПЛАСТУН,
водитель Междуреченского АТП.

НАШИ ПОЖЕЛАНИЯ

Ко второй смене я выхожу из дома между 14 и 15 часами. Жду автобусы № 13 и 7, которые идут в сторону шахты им. Л. Д. Шевякова. Многие шахтеры в этот час отправляются на работу. А вот автобусов — раз-два и обчелся, потому что у водителей пересменка. По 15-20 минут ждешь на остановке. Думается, администрации автотранспортного предприятия нужно пересмотреть время пересмены. Да и продолжительность самой пересмены можно укоротить: одна смена выходит, другая входит — рейс продолжается.

Расписание движения автобусов не узнаешь на остановках. Бывая в других городах, я замечал, что на щитках с буквой «А», обозначающих автобусную остановку, указаны номера или названия маршрутов, интервалы движения автобусов, а иногда и расписание. Когда-то так было и у нас на площади у старой автостанции. А теперь почему-то все эти щитки стали «леммы». Почему?

Некоторые автобусы продолжают ходить по городу без опознавательных знаков: лобовые аншлаги отсут-

ствуют. Зато передко ветровое стекло украшает граффити «На обед». В часы, когда у водителей обед, приходится по полчаса стоять на остановке.

И еще хочется сказать о культуре обслуживания на автотранспорте. Не всегда кондукторы объявляют остановки. Это делать мог бы и микрофон — у него есть микрофон.

А. КИРИЧЕНКО,
горный мастер
шахты им. Л. Д. Шевякова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Новые горизонты»

В репортаже под таким заголовком, опубликованным в номере газеты за 13 апреля, отмечалось, что проходчики Ольгердского шахтостроительного управления, ведущие работы по сооружению вертикального ствола блока № 3 шахты «Распадская», испытывают серьезные трудности из-за отсутствия ЛЭП. Электрооборудование они вынуждены подключать к ЛЭП, на площадку блока № 3 шахты «Распадская» управляемым закончено, но двумя цепями этой линии подано напряжение 6 киловольт.

Редакция получила ответ от начальника Томусинского шахтомонтажного управления № 4 тов. Панченко. В нем говорится, что строительство ЛЭП на площадку блока № 3 шахты «Распадская» управляемым закончено, но открытие энергии по своим

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Португалия: крах фашизма

Весь мир следит за событиями, происходящими в Португалии, где в результате восстания вооруженных сил свергнут фашистский режим. Почти полвека эта страна находилась во власти олигархии, политика которой по сути дела ничем не отличалась от гитлеровской. За это время Португалия превратилась в гигантский концентрационный лагерь, где жестоко подавлялись малейшие проявления свободомыслия, а народ жил в условиях крайней нищеты.

Колониальные войны вконец разорили и без того неразвитую экономику Португалии и одновременно привели к полной изоляции этой страны в мире. Подавление национально-освободительного движения народов Анголы, Мозамбика и Гвинеи-Бисау было осуждено Организацией Объединенных Наций, которая потребовала от Португалии предоставить им право на самоопределение.

Провал колониальной авантюры способствовал росту самосознания португальских вооруженных сил. В армии уже давно начали распространяться демократические идеи, и в конце концов она открыто выступила против фашистской диктатуры Каэтану и совместно с широкими массами трудящихся, которых из глубокого подполья руководила Португальская коммунистическая партия, отстранила от власти старых правителей.

На днях впервые за полвека трудящиеся Португалии широко отметили праздник 1 Мая. В первых рядах колонн демонстрантовшли руководители коммунистической партии, которых восставший народ освободил из тюрем-крепостей Пенише и Кашиас. Накануне в Лиссабоне возвратился из эмиграции Генеральный секретарь партии товарищ Альберто Куньял, совершивший в свое время смелый побег из застенков португальской тайной полиции.

Характерной особенностью нынешнего момента является создавшееся фактически единство всех левых и демократических сил страны: коммунистов, социалистов и христианских демократов. Лидер социалистической партии М. Суареш высказался за создание Временного правительства с участием представителей коммунистической партии. Страна переживает сейчас исключительно сложный и ответственный момент в своей истории. Прежние хозяева режима уже отстранены от дел, причем наиболее ненавистные деятели отправлены в ссылку на остров Мадейра, отстоящий на тысячу километров от Португалии, но новые демократические органы власти пока не сформированы.

Национальный совет спасения обещал ускорить создание Временного правительства, которое должно будет, в частности, организовать проведение первых свободных выборов в учредительное собрание и обеспечить уважение основных прав португальцев.

Коммунистическая партия и другие демократические организации призывают португальский народ проявлять революционную бдительность с тем, чтобы не допустить контрреволюционного переворота. Они добиваются закрепления успеха, одержанного в борьбе против фашизма, и указывают на необходимость быстрейшего прекращения колониальных войн на основе признания права народов португальских колоний самим решать свою судьбу.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

Спартакиада по легкой атлетике

В течение трех дней на стадионе проходила городская спартакиада по легкой атлетике среди школьников. Борьба была упорной во всех видах программ. Большое количество наград выпало на долю ребят из школы № 1. Чемпионами стали Абрамов Толя, Горбатенко Витя, Кодолов Жора, Баженкова Лена, Олекунов Саша и Крылов Сергей из школы № 1, Бикмаев Вася

и Фомин Слава из школы № 6, Тинькова Лена из школы № 7, Распопова Людия и Наумова Таня из школы № 20, Колесникова Лена — ученица школы № 21 и Лосева Лариса из школы № 22.

В общекомандном зачете по первой группе школ первое место у ребят, школы № 1, на втором месте — школа № 20 и на третьем — школа № 6.

По второй группе школ призерами стали команды школ № 5, 3, 7.

Сборная города, в которую вошли сильнейшие легкоатлеты, поедет на областные соревнования. Всего в спартакиаде приняло участие 376 школьников. За подставных игроков сняты с соревнований команды школ № 2, 21, 22.

Н. ВОЛОВИЧ,
зачув ДЮСШ гороно.

Лес — наш друг, наше богатство

Кузбасс — один из крупнейших промышленных районов нашей страны, которому так необходим санитарно-гигиенический фактор — лес. Обширная территория лесов вокруг нашего шахтерского города поглощает углекислоту, восстанавливает необходимый для здоровья людям кислород, задерживает пыль, украшает местность.

Многие древесные породы выделяют летучие вещества — фитонциды, которые убивают вредные бактерии. Лес — исключительный фактор эстетического значения и играет большую роль в духовной жизни. Чехов устами своего героя Астрата говорил, что лес учит понимать прекрасное. Отдыхая в тени «хранительных дубров», поэт часто обретает вдохновение, а ученик — силу и полет мысли.

Лес дает древесину, топливо, продукты химической переработки, служит местом обитания пушистых зверей, копытных животных, пернатой дичи. Лес является местом сбора ягод, грибов, орехов, лекарственных трав.

Являясь источником блага для каждого, лес и сам нуждается во всеобщем внимании и заботе. Его недостаточно просто любить — о нем нужно заботиться и беречь от пожаров.

Погодные условия нынешнего лета создадут уг-

розу пожаров в лесных массивах нашей области. Отсутствие дождей будет способствовать быстрому высыханию травяного покрова и годами накопленной опавшей древесной растительности.

Все это может быстро загореться и привести к лесным пожарам.

Долг всех граждан, находящихся в лесу, — не разводить костров, не бросать горящие спички и окурков. При обнаружении лесного пожара следует принять срочные меры к его тушению и сообщить в ближайшее лесничество.

Н. ГОРБУНЧИКОВ,
инженер охраны и защиты леса.

вор с опубликованием в газете «Знамя шахтера».

А. Г. ЧЕРЕДНИЧЕНКО,
председатель товарищеского суда.

ИЗ ЗАЛА ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Товарищеский суд шахты «Усинская», рассмотрев дело на проходчика участка № 3 Котилевского В. В., написавшего клеветническое заявление, вынес решение объявить Котилевскому В. В. общественный выго-

докомитета Томского ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени Политехнический институт им. С. М. Кирова

производит прием студентов на первый курс 1974-75 учебного года заочного обучения.

Геолого-химический факультет. Специальности: геология и разведка месторождений полезных ископаемых; геология и разведка нефтяных и газовых месторождений; геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых; гидрогеология и инженерная геология; технология и техника разведки месторождений полезных ископаемых; технология основного органического и нефтехимического синтеза.

Энергомеханический факультет. Специальности: тепловые электрические станции; промышленная теплоэнергетика; металловедение, оборудование и технологии термической обработки металлов; технология машиностроения, металлообрабатывающие станки и инструменты; оборудование и технология сварочного производства.

Электротехнический факультет. Специальности: электрические системы и сети; электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства; электрические машины; автоматика и телемеханика; информационно-измерительная техника; электропривод и автоматизация промышленных установок.

Документы принимаются по 31 августа.

Вступительные экзамены по 10 сентября, в несколько потоков; первый — с 15 мая по предметам: физика, математика (письменно и устно), русский язык и литература (сочинение); на химическую специальность вместо экзамена по математике (письменно) — экзамен по химии.

Документы, указанные в «Правилах приема», принимаются по адресу: 634004, г. Томск, пр. Ленина, 30, ТПИ, приемная комиссия заочных факультетов.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

К вашим услугам с 15 по 31 мая ежедневно, кроме воскресенья, из Междуреченского аэропорта вылетают самолеты АН-2 по маршрутам: рейс 497 Междуреченск — Кемерово — Томск (вылет в 05:25); рейс 499 Междуреченск — Солтон-Овсянниково — Барнаул (вылет в 05:30); рейс 495 Междуреченск — Солтон — Бийск (вылет в 11:20); рейс 481 Междуреченск — Ельцовка-Целинное (вылет в 11:50). Время московское.

Билеты приобретаются предварительно в кассах аэрофлота по адресу: г. Междуреченск, ул. Юдина, 1 (телефон 35-78); г. Мыски, автостанция (телефон 3-111). Справки по телефону 25-55.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ!

Доводится до сведения всех жителей города, что на горном отводе разреза «Сибиргинский» и на Куренном участке постоянно производятся взрывные работы. Во избежание несчастных

случаев запрещается в указанных районах сбор цветов, черемши (колбы), колка огородов. Ходить по горным отводам Сибиргинского разреза опасно для жизни. Администрация.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тир. 18.700. Объем 1 п/л. Заказ 200.

◆ Заметки следователя

История с коврами

Всего полтора года заведовал магазином «Радуга» З. А. Уварова, но и этого времени ей хватило, чтобы запятнать себя неблагородными делами. Трудно сейчас сказать, сколько и каких товаров продала предпримчивая заведующая с черного хода, но все эти нарушения правил торговли сходили с рук. А там, где человек чувствует безнаказанность, он идет еще дальше и становится даже на путь преступлений. Так получилось и с Уваровой.

Суть дела такова. В марте прошлого года с базы орса «Междуреченскую» она получила партию ковров и дорожек — ковровых и хлопчатобумажных. Однако десяти ковров сгрузила в магазине, якобы для своих работников (точнее, для продажи с черного хода), а остальной товар с продавцом Т. Г. Долматовой повезла на шахту им. Шевченко. Наконец, та появилась в магазине, но считать выручку как вечером, так и на другой день отказалась, чтобы излишки не делить с соучастницей. Корыстолюбию у этих продавцов постыни не было предела.

А как отнеслись руководители орса к этой неприглядной истории? Можно ответить коротко: довольно странно. Сначала они просто молчали, а когда узнали, что Уварову и Долматову привлекают к уголовной ответственности, встали с расчетом, чтобы легче было обмануть покупателей. Об этом говорит весь

райалы в товарищеский суд, а когда убедились, что им не идут навстречу, выдвинули общественного защитника. Вот так-то! Решили защищать не случайно оступившихся людей, а лиц, которые заранее готовили преступный умысел. Но Уварову все-таки «понизили» в должности: ее назначили... кассиром в другой магазин и уволили с этой работы лишь после суда.

А то, что это не случайно оступившиеся люди, показало предварительное следствие и доказано судом. Доводы же обвиняемых, что 17 покупателей говорили между собой, чтобы оклеветать продавцов, что дорожки могут давать усадку и т. д., были начисто опровергнуты свидетельскими показаниями. Виновность нечестных продавцов была полностью доказана. Суд приговорил З. А. Уварову и Т. Г. Долматову к одному году исправительно-трудовых работ с вычетом из зарплаты соответственно 20 и 10 процентов в доход государства. Кроме этого, З. А. Уварова лишиена права работать в системе торговли и общественного питания в течение трех лет. С них взыскан также в пользу потерпевших материальный ущерб, причиненный покупателям путем обсчета.

Надеемся, что в орсе сделают для себя правильные выводы из этой истории.

Н. ЗОБНИН
следователь ГОВД

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА

Покупайте мотороллер «Вятка»

Мотороллер «Вятка» модели В-150 м является прекрасным средством для езды в одиночку или с пассажиром по дорогам с различным покрытием, очень удобен для деловых и прогулочныхезд, а для совершения увлекательных туристических поездок в горы или другие труднодоступные места — незаменим. Плавный ход, хорошая устойчивость во время движения, удобная посадка и достаточный запас топлива позволяют совершать на мотороллере увлекательные туристические поездки.

Двигатель имеет принудительное охлаждение, что обеспечивает его нормальную работу в любых климатических и дорожных условиях. Широкий передний щит и глубокое капотирование надежно защищают kostюмы водителя и пассажира. Питание зажигания не-

посредственно от генератора переменного тока обеспечивает быстрый запуск двигателя и его уверенную работу в сорвых зимних условиях. Оригинальная конструкция колес мотороллеров. Легкосъемные дисковые колеса и кожухи обеспечивают быстрое и удобное обслуживание мотороллера и отдельных его частей. Достоинства мотороллера, выпускаемого Вятско-Полянским машиностроительным заводом, выявились при испытаниях мототехники отечественного производства. В соревнованиях между мотозаводами страны в 1972 году завод

занял первое место и награжден дипломом Первой степени. Ежегодно мотороллер «Вятка» участвует в составе сборной команды Советского Союза в международных мотопробегах в странах Европы: Польшу, Югославию, Францию, Италию, Чехословакию — и успешно выдерживает сложнейшие испытания.

Уважаемые покупатели, приобретайте мотороллеры «Вятка» в магазине «Турист». Наш адрес: ул. Юности, 3. Стоимость мотороллера 230 рублей.

Любители смело и уверенно могут ехать на «Вятке» в самые дальние и труднодоступные уголки нашей страны.

Администрация

КИНО
«КУЗБАСС»

13 (большой зал) О тек, кого помню и люблю 11, 12-40, 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.). Детям 9, 14-20.

13 (малый зал) Черный бизнес 15-30, 18-20, 20.

«ФАКЕЛ»

13 Любовь и слезы (дети до 16 лет не допускаются) 11, 13, 17, 19, 21. Детям 9, 14-20. Валерий Чкалов 9, 15.

В ателье мод № 8 организована бригада по пошиву детского легкого платья. Принимаются различные заказы на изготовление подростковых платьев, юбок, сарафанов, брюк, блуз.

Часы приема с 11 до 19. Пользуйтесь услугами ателье № 8. Обращаться по адресу: пр. Коммунистический проспект, 20, кв. 73, после 20 часов.

СТОЛ НАХОДОК

Найдены женские часы в районе ресторана. Обращаться по адресу: Коммунистический проспект, 20, кв. 73, после 20 часов.